

坚决打好环境污染防治翻身仗

2017年6月15日 星期四

首席编辑 / 小勇 校对 / 李颖 组版 / 庆岗

高站位，提升思想认识

——论坚决打好环境污染防治翻身仗

□洛平

环境污染防治，意义究竟有多大？分量究竟有多重？

党的十八大以来，中央把生态文明建设摆在全局工作的突出地位。习近平总书记多次强调，“要切实贯彻新发展理念，树立‘绿水青山就是金山银山’的强烈意识”“我们在快速发展中也积累了大量生态环境问题，成为明显的短板，成为人民群众反映强烈的突出问题。这样的状况，必须下大气力扭转”“坚决摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式，坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做法，让良好生态环境成为人民生活的增长点、成为经济社会持续健康发展的支撑点、成为展现我国良好形象的发力点，让中华大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美”。

然而在当下，我市的相关问题触目惊心，形势十分严峻——

今年以来，全市环境综合指数、PM10和PM2.5浓度、空气质量优良天数等指标，在全国全省排名靠后；一些指标不如去年，环境质量不仅没有明显好转，有的反而呈恶化趋势；一些指标与年度目标差距巨大，再不绝地反击、强势逆袭，就难以完成年初立下的“军令状”。可以说，环境污染问题，已经与洛阳发展新的战略定位、与洛阳当前的好发展态势格格不入，消解了发展成果，抹黑了洛阳形象，更危害了群众利

益，降低了老百姓的获得感和幸福感！怎能听之任之？

6月13日，全市生态环境建设暨环境污染防治工作推进会召开。省委常委、市委书记李亚强调，突出问题导向，坚持精准防治，革除作风顽症，坚决打好环境污染防治翻身仗，坚决扭转当前被动局面，推动全市生态环境建设和环境污染防治工作取得更大成效。

环境质量节节下降，群众不高兴、不满意、不答应，正在以“人民的名义”追问——污染指数不降反升，优良天数不增反减，环境趋势不好反差，这到底是为什么？

片面强调输入通道广、污染重，片面强调建筑工地多、管理难，片面强调产业结构重、底子“厚”，片面强调增长压力大、顾不过来……这些，不过是推卸责任的托词、回避矛盾的借口，环境治理与经济发展绝不是对立关系，必须更多地从主观方面，从思想认识上，从灵魂深处找差距。

在这次会议上，宜阳县等有关县区、市直部门和企业作了检讨发言，检讨的第一条内容都是“思想认识不到位”。

为什么“不到位”？怎样才算“到位”？李亚指出，我们要真正站在同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的高度，站在落实新发展理念的高度，站在以人民为中心的高度，站在转型发展、全面建成小康社会的高度来认识问题。站不上这“四个高度”，思想认

识就不能算“到位”！有些地方、有些部门、有些单位拿出这样一份环保成绩单，能说是与党中央保持高度一致了吗？能说是新发展理念落地生根了吗？能说是树牢了以人民为中心的发展思想了吗？能说是弄明白了我们到底需要什么样的小康社会，认清了转型发展对全面建成小康社会的重大作用了吗？

认识不清，工作会偏向；站位不高，行动就漂浮。

对做好环保工作，中央、省委、市委有着坚定决心。打好环境污染防治攻坚战，是各地各部门各单位的共同责任，方方面面都要完成好各自承担的任务。但一些地方对环境污染防治工作缺乏足够的重视，主要领导无全局、无组织、无行动；一些部门对职责范围内的环境污染防治工作漠不关心，该掌握的情况不掌握、该研究的问题不研究、该指导的工作不指导、该督办的事项不督办，甚至揣着明白装糊涂，不去触及矛盾，没有发挥应有作用；一些领导干部仍然把环境污染防治当成一般性、常规性工作，停留在过去的思维方式和工作方式上，没有采取超常规举措；一些污染源、污染点长期存在，有的问题非常严重、群众多次反映，但属地党委政府、相关职能部门麻木不仁，未采取任何整治措施……这些，是在对党的事业负责、对人民的期盼负责、对自己的岗位负责吗？

思想认识是行动落实的先导。思

想认识不到位，就必然会导致基础工作、措施谋划、推动落实、综合保障、督查问责、宣传发动等各方面的不到位，而最终交出的成绩单就必然“拖后腿”“不好看”！

必须指出的是，需要在思想上有震动、有反思、有警醒的，绝不只是这次上台检讨者，各地各部门各单位都不能心存侥幸、暗自窃喜，都必须深刻反省、痛定思痛，进一步“站在高处看问题”。

可以说，打好环境污染防治攻坚战，是政治任务、民心工程、发展大计。而一些地方为什么工作不得力，指标完成不理想，甚至在思想认识上仍然纠结于“难免论”“短痛论”“过程论”“条件论”，最关键的问题还是站位不够高。试问：经济数字再光鲜，如果人民群众喝不上干净水，呼吸不上新鲜空气，这难道不算我们的失职？这样的发展又有什么意义？！

“不畏浮云遮望眼，只缘身在最高层。”站位高了，“怎么看”解决了，“怎么办”自然就清晰起来：强化忧患、背水一战，正视问题、举一反三，真正从问题中强责任、强压力，从问题中找出路、找对策，在抓好问题整改中，坚决打好环境污染防治攻坚战、翻身仗。

落实政治责任没有折扣，兑现民生需求没有退路，完成目标任务没有余地。坚决打好环境污染防治这场翻身仗，才是对党和人民负责、对洛阳发展负责、对子孙后代负责！

「洛阳晚报」
第二届旅游地产推介会
「海南—湛江—北海—云南」

告别城市雾霾
滨海度假养生
19万元/套起
海洋+城市+度假+生活+创富

扫描二维码继续快速报名！

洛阳新区洛阳日报报业大厦二楼会议室 2017年6月24日下午2时 60688277 18137705863



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

勤学 向上

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台

